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5.
I. Pozvani u život – Moj život u Božjoj blizini - 5. Kateheza43

Molitva u kršćanskoM životu

Molitva - ključ koji otvara vrata srca

CILJEVI

§  Kognitivni cilj: Krizmanik prepoznaje molitvu kao mjesto susreta i razgovora s Bogom, te 
uočava važnost molitve u svakodnevnom životu.

§  Afektivni cilj: Krizmanik doživljava povezanost koju je Isus ima s Ocem, a koja se očituje 
u njegovoj molitvi.

§  Operativni cilj: Krizmanik pronalazi načine osobne molitve.

KLJUČNI POJMOVI:
Molitva - osobna, zajednička, liturgijska.

MJESTO ODRŽAVANJA SUSRETA:
Katehetski susret planiran je za održavanje u crkvi, prostoru Isusove sakramentalne prisutnosti 
i prostoru naše povezanosti s njime i međusobno. Susret se može održati i u katehetskoj dvorani.

POTREBNA SREDSTVA

KATEHETA BI TREBAO IMATI KRIZMANICIMA ĆE TREBATI

ü	računalo (+ internet veza), zvučnike
ü	bijeli ili papir u boji
ü	Bibliju, molitvenik, krunicu
ü	fotogovor

ü	osnovni pribor za rad

43 Vjeroučiteljica Anica Galešić, prof.
Slika – iz privatnog albuma. Naslov slike – mudra izreka sv. Pia iz Pietrelcine.
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TIJEK KATEHETSKOG SUSRETA

1. Uvodni dio susreta

Ø Nakon pozdrava kateheta poziva krizmanike na zajedničku molitvu.
Ø Sluša se snimljenu verziju Psalma 23.44

Jahve je Pastir moj:
ni u čem ja ne oskudijevam;

na poljanama zelenim
on mi daje odmora.

Na vrutke me tihane vodi
i krijepi dušu moju.

Stazama pravim on me upravlja
radi imena svojega.

Pa da mi je i dolinom smrti proći,
zla se ne bojim, jer si ti sa mnom.

Tvoj štap i palica tvoja
utjeha su meni.

Trpezu preda mnom prostireš
na oči dušmanima mojim.

Uljem mi glavu mažeš,
čaša se moja prelijeva.

Dobrota i milost pratit će mene
sve dane života moga.

U Jahvinu ću domu prebivati
kroz dane mnoge.45

2. Središnji dio susreta

Ø U opuštenoj kateheta čita krizmanicima priču:

TKO SE NE MOLI
Jednoga sajamskog dana neki je seljak svratio u dupkom punu gostionicu na objed. Sjeo je k 
stolu za kojim su već sjedili drugi gosti i naručio obrok. Kad je jelo stiglo, sklopio je ruke i 
pomolio se. Ljudi koji su sjedili oko njega promatrali su ga radoznalo i s podsmjehom. Jedan je 
mladić upitao: “Vi se u svojoj kući uvijek ovako molite? Zar se doista svi molite?”

Seljak, koji je počeo mirno jesti, odgovori:

44  Psalam-23Gospodine-ti-si-pastir-moj.mp3, u: https://www.katehetski-nadbiskupija-split.net/multimedija/glazba/2721 
-miroslav-koro-psalam-23gospodine-ti-si-pastir-moj-mp3

45 YOUCAT, Biblija za mlade, str. 154.
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“Ne, i kod nas na selu ima onih koji se ne mole.”

“Ma nemoj”, nastavi mladić smijući se. “A koji se to ne mole?”

“Pa”, odgovori seljak, “ne mole se, primjerice moje krave, magarac, svinje…”46

Tumačenje

Ø Kateheta započinje razgovor s krizmanicima traženjem odgovora na pitanje:

o Što je molitva za nas?

O nekim jednostavnim, svakodnevnim i najdubljim životnim iskustvima kao da nam je najteže 
govoriti. Među takva životna iskustva za nas kršćane spada i svakodnevno iskustvo molitve.

Kada bi nas netko upitao što je za nas molitva, možda bismo se pomalo zbunili, vjerojatno bismo 
se i zamislili i željeli da nam sugovornik dopusti da uzmemo dovoljno vremena za pronalaženje 
prikladnih riječi u pokušaju da odgovorimo na njegovo pitanje. I možda bismo i mi njemu, i 
mnogima drugima, željeli postaviti isto pitanje. Da bismo što potpunije naslutili, doživjeli i razu-
mjeli što molitva znači za svakoga od nas dobro je da drugima postavimo takvo pitanje.

Što je molitva za nas? I dobro je da svatko od nas osobno pokuša odgovoriti na to pitanje. Ništa 
za to ako nam se u početku čini da nemamo nikakva odgovora. Ako nam se uz to pitanje kao 
odgovor javlja tek pokoja riječ za koju nismo sigurni da je posve točna, ne trebamo zbog toga 
biti nemirni. Važno je da pokušamo dalje tražiti što prikladnije riječi da bismo bar donekle 
izrazili što je molitva.

U traženju odgovora na to pitanje što je molitva, najprije ćemo u što opuštenijem i sabranijem 
raspoloženju dozvati u sjećanje svoje osobno iskustvo molitve. Sjetit ćemo se trenutaka kada 
smo molili sami u svojoj sobi, u prirodi ili na nekom drugom mjestu, u misli ćemo dozvati 
trenutke kada smo molili zajedno sa svojim roditeljima i drugim članovima svoje obitelji ili 
zajedno s nekoliko svojih prijatelja, sjetit ćemo se također trenutaka kada smo se s ostalim čla-
novima kršćanske zajednice sastajali u crkvi na zajednička euharistijska i druga slavlja.

Ø Potom će krizmanici dovršiti rečenicu: Molitva je za mene kao ...
Ø Nekoliko krizmanika pročitat će svoje rečenice.
Ø Kateheta nastavlja ...

Molitva je naš osobni susret s Bogom koji prvi dolazi čovjeku u susret. Razgovor s Bogom. 
Uzdignuće duše k Bogu.47

o Znate li koje je najtajanstvenije mjesto na svijetu?

To je mjesto gdje ti osjećaš Boga i on tebe, gdje se međusobno tražite, nalazite i možete susresti. 
Tu se možeš potpuno otvoriti Bogu. Možeš mu otvoriti i iznijeti što osjećaš smireno i slobodno. 
To mjesto gdje se Bog objavljuje, mjesto tišine i molitve može biti: kod kuće, na putovanju, na 
radnom mjestu, kod slavlja i u igri, u sreći, kao i u tužnim trenucima, ujutro, navečer, po danu 
i po noći. Svugdje može biti to mjesto. Svugdje – u tebi. I to treba činiti bez prestanka.48

46 Tko se ne moli, u: https://vjeronaucni-portal.com/tko-se-ne-moli/ (31.7.2020.)
47 KKC, br. 2590.
48  Usp. M. REMERY, Tvitanje s Bogom, str. 220-226; J. JAKŠIĆ – s. K. MIĆANOVIĆ, Duha nam svoga daj. Vježbenica na 

putu prema sakramentu potvrde, Glas Koncila, 2008., str. 122.
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Isus je vrlo često odlazio na samotna mjesta gdje je nakon napornih dana ili ujutro, provodio 
mnogo vremena u razmišljanju, molitvi. Volio je biti sam. U tišini, sabranosti slušao je Boga, 
svoga Oca, i mislio je na one koje je susreo, i na one kojima je trebao poći da im navijesti 
Radosnu vijest o Božjem kraljevstvu u koje su pozvani svi ljudi koji žive kao braća, jer im je Bog 
svima Otac. Isusovi učenici su vidjeli kako Isus često moli. Željeli su da i njih nauči moliti. 
Evanđelist Matej o tome nas ovako izvješćuje: „Jednom je Isus na nekom mjestu molio. Čim 
presta, reče mu jedan od učenika: ‘Gospodine, nauči nas moliti, kao što je Ivan naučio svoje 
učenike’. On im reče:

‘Vi dakle ovako molite:
Oče naš koji jesi na nebesima!

Sveti se ime tvoje!
Dođi kraljevstvo tvoje!

Budi volja tvoja,
Kako na nebu tako i na zemlji!

Kruh naš svagdašnji daj nam danas!
I otpusti nam duge naše

Kako i mi otpustimo dužnicima svojim!
I ne uvedi nas u napast,

Nego izbavi nas od Zloga!’“
(Mt 6,7-15 )

Isus je često molio, osobito prije važnih trenutaka svoga poslanja.

Ø Kateheta prisjeća krizmanike na primjere Isusove molitve.

· Isus rano ustaje, još za mraka, i povlači se na samotna mjesta. Provodi mnogo vremena 
u molitvi i razmišljanju.

· Kada treba donijeti važne odluke, kao što je izbor dvanaestorice, cijelu noć provodi u 
molitvi.

· Isus izriče i spontane molitve zahvale Bogu kada se učenici vraćaju iz misije i kada mu 
pripovijedaju ono što su učinili.

· Isus moli osobito u teškim trenucima. U Getsemanskom vrtu prije nego je podnio 
muku, križ i smrt.

Čitanje biblijskih tekstova

Ø Kateheta čita dva kratka teksta iz Evanđelja: Mt 6, 5 – 6 i Mt 18, 19 – 20.

„Kad molite ne budite kao licemjeri. Vole moliti stojeći u sinagogama i na raskršćima ulica da 
se pokažu ljudima. Zaista kažem vam, primili su svoju plaću. Ti naprotiv, kad moliš, uđi u svoju 
sobu, zatvori vrata i pomoli se svome Ocu, koji je u skrovitosti. I Otac tvoj koji vidi u skrovito-
sti, uzvratit će ti“ (Mt 6, 5 – 6).

„Kažem vam, ako dvojica od vas, jednodušno zaištu što mu drago, dat će im otac moj koji  
je na nebesima. Ta gdje su dvojica ili trojica sabrana u moje ime tu sam i ja među njima“  
(Mt 18, 19 – 20).
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Ø Kateheta potiče krizmanike na razgovor o pročitanim tekstovima.

Prva rečenica počinje ovako: „Kada molite ne budite kao licemjeri.“

o Što to znači biti licemjer?

Ø Nakon što sasluša odgovore, kateheta nastavlja.

U ovom kontekstu nastavlja se rečenica koja objašnjava da to znači da se pred drugima ne 
pravimo važni, kako smo dobri, kako se molimo ili činimo neko dobro djelo, jer moliti se za 
druge znači i činiti nekome nešto dobro. Kada nas drugi tako vide nekako će nam se diviti i 
čestitati nam i time ćemo primiti plaću, ali od ljudi i to odmah.

o No, hoćemo li zato dobiti od Boga plaću?

Sigurno da ne, jer smo već omogućili ljudima da nam je dadu. I lijepo je kada dobivamo od 
ljudi nagradu i plaću, ali zamislite kakva je ljepota nagrade i plaće kada nam dođe od našeg 
Nebeskog Oca. Glavna poruka ovog teksta nalazi se u riječi skrovitost. Molitva u skrovitosti. 
Isus želi reći da se Otac ne može sresti u buci i vrevi grada ili na javnim mjestima, jer su ona 
neprikladna za susret s Njim. On želi da dođemo k Njemu i zato preko Isusa nam poručuje da 
ćemo Ga najbolje susresti u tišini svoje sobe i tada će nam Otac moći najbolje dati ono što nam 
je potrebno (osobna molitva).

Drugi kratki tekst vezan je sa prvim tekstom, iako možda djeluje da je čista suprotnost svemu 
rečenom.

o Kako ovome do sada rečenom objasniti ovu rečenicu da Otac voli i zajedničku molitvu?
o Što nam sada Isus ovim želi reći?
o Ako usporedimo ova dva teksta, što im je zajedničko? (Sabranost)

U prvom tekstu Isus nam poručuje da se treba najprije sabrati, ući u svoju nutrinu, ostaviti sve 
misli koje nas ometaju. Tek kada smo tako pojedinačno sabrani pred Ocem, možemo ga moliti 
što želimo, jer je on tada na poseban način s nama, molitva će se brže dogoditi jer će nas biti 
više. Zajednička molitva se redovito događa u liturgiji Crkve, u zajednici vjernika (liturgijska 
molitva). Zato što Otac najviše od svega voli zajedništvo. Voli zajedništvo jer je i on sam Troj-
stven, što znači da živi u zajedništvu svoga Sina i Duha Svetoga, a oni su sabrani u jedno.49

3. Katehetske zadaće
Ø Učenici prema svojim sposobnostima, interesima i željama mogu izabrati: Krunicu, Novi 

Zavjet, Molitvenik, Fotografiju. Svaki učenik dobiva ono što je odabrao (Prilog 2).
Ø Nakon što su krizmanici odabrali svoj predmet kateheta ih poziva da se opuste i smire. U 

pozadini, po izboru katehete, svira meditativna glazba kako bi ih „otvorila“ za susret s pred-
metom koji su odabrali, odnosno za susret s Bogom.

Ø Kateheta potom krizmanike uvodi u pripravu za osobnu molitvu.

Pogledaj predmet koji se nalazi pred tobom....

o Što ti govori?
o Na što te poziva?

49 Usp. M. REMERY, Tvitanje s Bogom, str. 224.
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o Jesi li se već susreo/la s njim?
o Ostani u tišini, a potom napiši svoju osobnu molitvu.

Sastavljanje osobne molitve

Ø Dok u pozadini svira meditativna glazba, kateheta upućuje krizmanike kako sastaviti osobnu 
molitvu.

Priopćenje rezultata rada

Ø Svaki krizmanik koji želi pročitat će svoju molitvu.
Ø Potom kateheta potiče na razgovor temeljem sljedećih pitanja:

o Je li teško bilo napisati osobnu molitvu? Zašto?
o Da si bio/-la na nekom drugom mjestu, bi li tvoja molitva bila drugačija?
o Je li te krunica, Novi zavjet, molitvenik ili fotografija potakla da napišeš baš takvu 

molitvu?

4. Završetak susreta

Molitva je uvijek potrebna i ona nikada ne može prestati biti potrebna. Molitva je otvaranje 
vrata Isusu kojem time dopuštamo da nam pomaže i razveseljava nas u čemu kod želimo. Evo 
možemo se moliti da nas Isus odmori (pretpostavljam da ste već malo umorni od ovog katehet-
skog susreta), ali znajte, ako nešto ne dobijete odmah nemojte se razočarati, budite uporni, 
molite i dalje, jer je Isus rekao: „Ištite i dat će vam se! Tražite i naći ćete! Kucajte i otvorit će vam 
se!“ (Lk 11,9) Tu rečenicu o molitvi nismo danas pročitali, ali možete je kući potražiti i pročitati 
u evanđelju po Luki (11, 5-11 ). Bog Otac te voli i želi tvoje molitve, jer želi komunicirati s 
tobom. On čezne da sasluša tvoje želje, jer želi surađivati i razgovarati s tobom, a čovjek postaje 
sugovornik Božji onog trenutka kada počne moliti.

Ø Susret završava molitvom:

Bože, hvala Ti za ovaj dan i katehetski susret
po kojem smo mogli upoznati i razumjeti Tvoje riječi i

Tvoje poruke upućene nama.
Molimo te, da nas odmoriš od svega onoga

što nas je opteretilo i umorilo u današnjem danu.
Isuse, sve svoje brige i umor predajem Tebi,

jer Ti si rekao da si sretan kada Ti dopuštamo
da smiješ za nas nešto učiniti.

Neka nas blagoslovi svemogući Bog
Otac, Sin i Duh Sveti.

Slava Ocu….
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SAŽETCI

1. Trebali bi znati...

ü	Molitva je način na koji se čovjek obraća Bogu. Molitva Crkve može biti osobna, zajed-
nička ili liturgijska molitva.

ü	Osobna molitva je molitva u kojoj vjernik ulazi u nutrinu svoga bića, uspostavlja odnos 
s Bogom i u njoj sudjeluje čitavim svojim bićem.

ü	Zajednička molitva je molitva više vjernika na istome mjestu u isto vrijeme i to može 
biti bilo koja molitva.

ü	Liturgijska molitva je sudioništvo u Kristovoj molitvi, upravljenoj Ocu, u Duhu 
Svetomu. U njoj kršćanska molitva nalazi svoj izvor i cilj, a sudjeluje čitava Crkva.

2. Više o temi u …

 YOUCAT, Katekizam Katoličke Crkve za mlade za mlade, Verbum, Split, 2011., br. 469-
470, 474-478, 486.

 REMERY M., Tvitanje s Bogom, Salesiana, Zagreb, 2018., 220-233.

OSTALA LITERATURA I IZVORI

 JAKŠIĆ Josip – s. Karolina MIĆANOVIĆ, Duha nam svoga daj. Vježbenica na putu 
prema sakramentu potvrde, Glas Koncila, 2008.

 YOUCAT, Biblija za mlade, Verbum, Split, 2016.

 YOUCAT, Molitvenik za mlade, Verbum, Split, 2012.

PRILOZI

Prilog 1.

Psalam-23 Gospodine-ti-si-pastir-moj.mp3, u:

https://www.katehetski-nadbiskupija-split.net/multimedija/glazba/2721-miroslav-koro-psa-
lam-23gospodine-ti-si-pastir-moj-mp3 (31.7.2020.)
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Prilog 2.

MATERIJALI ZA OSOBNI RAD

Uzmi krunicu u ruke. Dobro je pogledaj. Što ti 
govori?

Ostani u tišini.

Napiši svoju molitvu.

Uzmi u ruke Novi Zavjet. 

Pogledaj ga i prelistaj.

Možeš odabrati neki tekst, redak ako želiš, a potom 
napiši svoju osobnu molitvu.

Uzmi u ruke molitvenik. To je možda onaj isti koji si 
dobio na sv. Pričesti. 

Pogledaj ga i prelistaj.

Možeš odabrati neku molitvu koja ti se sviđa ili je 
znaš ili neku rečenicu ili riječ, a potom napiši svoju 
molitvu.

Pogledaj fotografiju koja se nalazi pred tobom. 

Što ti govori? 

Kako se osjećaš dok ju promatraš? Napiši svoju 
osobnu molitvu.


